

# 河北进德公益基金会

2018年第四季度报告



[声明：本报告中所有财务数据虽未经审计，但本基金会理事会、监事会及其理事、监事、高级管理人员谨守勤勉尽责之原则，避免任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，以记账数据为依据提供各项业务进展分析，供捐款人参考。]

## 第一部分 财务概要

详见“财务报告”之2018年四季度财务报表

## 第二部分：业务概要

### 三、主要项目运行概况

#### （一）紧急人道主义援助

1) 2018年10月至12月，我们分别在河北省石家庄市、邢台市、衡水市和山西霍州市举办了十几场“减防灾”宣教演练活动。

#### 个人家庭紧急援助

1) 10月18日，进德公益基金会携手华夏眼科医院集团衡水同瑞眼科医院开展的2018“贫困白内障重见光明计划”衡水站正式启动，计划救助贫困白内障患者1755人，先后与衡水同瑞眼科医院、河北医科大学第一医院、山西霍州同德医院、云南楚雄复明眼科医院、深泽秀明医院代表签订合作协议。首批获得救助的6名贫困白内障患者代表在医护人员的陪护下揭开纱布，重建光明。

#### 2) “爱领航”贫困卡车司机救助项目

联合一汽解放和中国扶贫基金会，特别针对2018年期间全国建档立卡贫困户卡车司机，因交通事故、大病、受灾、意外等原因致贫的卡车司机及其家庭开展精准帮扶项目，第一批贫困卡车司机们通过审核。

#### （二）助学金部

1) 2018年11月10日，进德公益助学金部的工作人员受当地学校之邀到河北灵寿，为那里的16名学生发放了共计13200元的助学金。

2) 2018年11月16日，进德公益助学金部的工作人员联同当地学校负责人在云

南漾漚县高发村完小，为当地的 53 名家庭贫困学生发放了共计 46600 元的助学金。

3) 2018 年 11 月 24-25 日，进德公益助学金部的工作人员在张家口蔚县，协助学校负责人为 12 名学生发放了共计 12300 元的助学金。

4) 2018 年 12 月 12-16 日，进德公益的工作人员和当地的志愿者，为 186 名贫困学生发放了 22 万元的助学金，其中高中女生 89 人。

5) 2018 年 12 月 7-8 日，进德公益助学金部的工作人员到承德丰宁凤山，汇中驻村领导为 36 名学生发放了助学金。

### (三) 防艾办

1) 2018 年 10 月 3 日，进德公益防艾办工作人员结合当地志愿者带着大家暖暖的爱心赶往河南，为这里的 35 个贫困艾滋家庭发放了“暖心包”。

2) 12 月 1 日，进德公益参加了疾控中心在河北石家庄万达广场举办的“2018 年世界艾滋病日”大型公益宣传活动。12 月 2 日，进德公益防艾办在石家庄北大街，开展了“主动检测，知爱防艾，共享健康”，“遏制艾滋，履行承诺”艾滋病知识的宣传活动。

3) 2018 年 12 月 23 日，进德公益助学金部的工作人员以及当地的爱心志愿者到邢台某地，为那里的 22 名受艾滋影响家庭的高中以下的学生发放了助学金 21200 元。

### (四) 安老服务

1) 进德公益联合爱德基金会在腾讯公益上发起了“老人需要一双合脚鞋”项目，得到了 479 人次爱心人士的帮助，决定支持 100 位特困老人每人一双爱心鞋。

2) 2018 年 3 月-12 月，心连心社服联合献县路加医院陆续为四十位孤寡贫困老人完成镶牙。

### (五) 利玛窦志愿者

第四季度利玛窦志愿者项目主要以第九届志愿者探访为主。2018 年 10 月 9-11、16-19 号是第九届利玛窦志愿者的探访时间。项目的马老师和两位工作人员分别去往 9 位利玛窦志愿者所服务的 8 个服务地进行了服务地探访。

2018 年 11 月 23-25 日，第九届利玛窦志愿者聚会。

## （六）社会发展

- 1) 进德公益发起帮助麻风康复者产业脱贫计划。2018年11月3-4日，进德公益西南办组织农业专家，到村开展第一次技术培训，手把手的教村民修剪和拉枝
- 2) 2016年9月第19届国际麻风大会在北京召开，进德公益呼吁关注麻风康复者，携手努力，为创造一个没有麻风的世界贡献力量。
- 3) 11月12-14日第二期关爱麻风病人留情留力留爱项目顺利开展。

## （七）筹资部

- 1) 协助其他项目部编辑新闻、推送微信公众号
- 2) 10月27日，由中国天主教“一会一团”、京津冀三地和进德公益联合主办的“2018第二届京津冀慈善晚会”在京举行。所募45万余元善款将投放于“环京津贫困带”的张承保定等地区的助学、贫困安老、贫困家庭探访照顾、农业扶贫等项目。
- 3) 2018年12月3日，德国波恩大学学生柳芭(Lioba)组织了一次募捐义演，目的是通过进德公益为有需要者义演募捐。
- 2) 筹划和成功举办第十四届圣诞公益晚会

## 第三部分：2018年第四季度大事记

- 1) 2018年10月31日，进德公益基金会取得河北省民政厅颁发的“慈善组织公开募捐资格证书”，这是我基金会一次里程碑式的收获。
- 2) 2018年12月3日，进德公益免税资格